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15. O ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ 
ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ  ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ
Στίγκα Ιουλία1, Λαθούρης Δημήτριος2 
1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜSc, Εργαστηριακός συνεργάτης 
ΤΕΙ Νοσηλευτικής Λαμίας, Θεραπευτήριο χρόνιων 
πασχόντων Δομοκού Φθιώτιδας 
2 Φοιτητής Nοσηλευτικής ΤΕΙ Λαμίας
Θεραπευτήριο Χρονίων Πασχόντων Δομοκού 
Φθιώτιδας

Εισαγωγή: 
Κατάκλιση ορίζεται η βλάβη του δέρματος που προ-
καλείται από εφαρμογή πίεσης, δύναμη συνάφειας 
-κατάτμησης (σύρσιμο), τριβής ή συνδυασμού των 
παραπάνω δυνάμεων (σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή 
Συμβουλευτική Ομάδα για τις Κατακλίσεις – European 
Pressure Ulker Advisory Panel – EPUAR).

Σκοπός: 
Της παρούσης μελέτης είναι να δείξουμε  την επιτακτι-
κή ανάγκη εξειδικευμένου νοσηλευτή ο οποίος θα αξι-
ολογεί και θα προσφέρει μια εξειδικευμένη φροντίδα.
Υλικό και μέθοδος: 
Η 13 χρονη νοσηλευτική εμπειρία στο Θ.Χ.Π. Φθιώτι-
δας και σχετικές αναφορές στην Ελληνική και διεθνή 
βιβλιογραφία και στο διαδίκτυο.

Αποτελέσματα: 
Η πρόληψη και η θεραπεία των κατακλίσεων αποτε-
λούν δείκτη ποιοτικής νοσηλευτικής φροντίδας. Οι νο-
σηλευτές πρέπει να γνωρίζουν θέματα που αφορούν: 
1. Την ταξινόμηση των κατακλίσεων 
2. Την αξιολόγηση   
α) Εκτίμηση κατάκλισης 
β) Λήψη ιστορικού και φυσική εξέταση
γ) Εκτίμηση επιπλοκών
3. Την πρόληψη
4. Την θεραπεία-Συνοδές θεραπείες-Γνώση των Νο-
σηλευτών για τα σύγχρονα επιθέματα.

Συμπεράσματα: 
Τα επόμενα χρόνια ο αριθμός των ατόμων με κατα-
κλίσεις αναμένεται να αυξηθεί λόγω της γήρανσης του 
πληθυσμού (από 16% - 20,4% έως το 2031). Από τη 
μελέτη του πιο πάνω υλικού αποδείχτηκε ότι: α) Υπάρ-
χει αναγκαιότητα της ενημέρωσης και της γνώσης των 
νοσηλευτών για τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπι-
σης των κατακλίσεων και για τις σύγχρονες μεθόδους  
θεραπείας. β) Η παρουσία των κατακλίσεων εκτός 
από τον πόνο και την ταλαιπωρία που προκαλούν 
στους πάσχοντες δημιουργούν ιατρο-νοσηλευτικά και 
κοινωνικοοικονομικά προβλήματα.

16. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΤΟΜΙΑ
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Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Εισαγωγή: 
Η χειρουργική θεραπευτική προσέγγιση διαφόρων 
παθήσεων του λεπτού και παχέως εντέρου αλλά και 
των ουροφόρων οδών, σε αρκετές περιπτώσεις περι-
λαμβάνει τη δημιουργία μιας εντερικής στομίας. Μια 
τέτοια απόφαση επηρεάζει πολλές πτυχές της αν-
θρώπινης ζωής γεγονός που πρέπει να λαμβάνεται 
υπόψη απ΄όσους εμπλέκονται με τη φροντίδα των 
ατόμων αυτών.
Σκοπός: 
της εργασίας είναι να αναδείξει τις επιπτώσεις που έχει 
στην καθημερινή ζωή του ατόμου η δημιουργία ενός 
στομίου αλλά και πώς οι πληροφορίες αυτές μπορούν 
να ενσωματωθούν στο σχεδιασμό της παρεχόμενης 
νοσηλευτικής φροντίδας.
Μέθοδος: 
Η συλλογή των στοιχείων βασίστηκε στην κριτική 
ανασκόπηση της βιβλιογραφίας καθώς και συγκεκρι-
μένων διαδικτυακών τόπων.
Αποτελέσματα: 
Η δημιουργία εντερικής στομίας στην επιφάνεια του 
κοιλιακού τοιχώματος μπορεί να επηρεάσει πολλές 
παραμέτρους της καθημερινής ζωής του ατόμου. Οι 
επιρροές αφορούν την ποιότητα ζωής, την αντίληψη 
για την εικόνα σώματος, τη σεξουαλικότητα καθώς και 
επιρροές σε ψυχολογικό και κοινωνικό επίπεδο. Τα 
ευρήματα αυτά έχουν τεκμηριωθεί σε αρκετές εμπει-
ρικές μελέτες. Σε ένα κλινικό περιβάλλον που είναι 
προσανατολισμένο στον ασθενή και τις ανάγκες του, 
η γνώση αυτών των παραμέτρων κρίνεται απαραίτη-
τη. Ο σχεδιασμός εξατομικευμένης φροντίδας, προεγ-
χειρητικά και μετεγχειρητικά, θα πρέπει να αποτελεί 
προτεραιότητα σε κάθε περίπτωση. 
Συμπεράσματα: 
Η ολιστική και εξατομικευμένη προσέγγιση των ατό-
μων με στομία ενισχύει και υποστηρίζει την υιοθέτηση 
στρατηγικών αντιμετώπισης και προάγει τη διαδικα-
σία της αυτοφροντίδας.

17. ΧΡΗΣΗ ΑΥΤΟΛΟΓΩΝ ΑΥΞΗΤΙΚΩΝ 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ  ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΕ ΑΤΟΝΑ ΕΛΚΗ. Η 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΑΣ
Καλαϊτζόπουλος Ι., Μιχαηλίδης Α.,  Γλιαρμή Ε., 
Αδαμόπουλος Σ.
Xειρουργική κλινική ΓΝ Μελισσίων «Αμ. Φλέμινγκ» 
Διευθ: Αναγνώστου Ευάγγελος.

Στη χειρουργική κλινική Νοσοκομείου  μας, 
περισσότερες από 85 περιπτώσεις άτονων έλκων 
έχουν αντιμετωπιστεί με τη χρήση των ιδίως 
αυξητικών παραγόντων του αίματος εντός 4 ετών. 
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